

# 悦读活动润泽师生生命底色

## ——台儿庄开展多彩阅读文化活动

靳欣 张浩

在第22个“世界读书日”前夕,为拓宽师生的阅读面和知识面,营造热爱读书、善于读书的良好氛围,台儿庄区精心组织,周密安排,实现师生“悦读好生活,阅读每一天”,通过丰富多彩的阅读文化活动润泽师生“生命底色”。

广泛宣传,浓厚书香校园氛围。区局成立工作领导小组,精心制定品味书香实施方案,召开专题动员大会,明确读书活动的目标及具体要求,为校园读书活动的顺利开展奠定了坚实的基础;各校园充分利用教育信息网、校园网、校园广播、黑板报等方式,开办读书栏目、介绍读书方法、推介经典美

文、报道读书快讯,营造了良好的读书氛围;加强学校图书建设,按照配备标准配置图书,进一步优化阅览室和班级图书角建设,使师生阅读更加方便、快捷;实现各级各类图书资源共享,教师和学生可以随时上网检索、阅读,让师生们时时分享书籍的美妙,感受书香校园的乐趣。

读书实践,提升教师核心素养。积极倡导“书香为伴”的思想,将朴素的“读书是一种需要”上升为“读书是一种有益的生活方式”,促进教师提高业务素质,享受阅读、享受教育、享受人生;各校要求教师每周至少读教育期刊一小

时,每月摘抄2000字,写随笔一篇,教后感两篇,每学期读一本教学专著,写一篇高质量的教学论文;教师们挤时间到图书室、阅览室进行摘记,在电脑上敲出自己的心得。老师们感到多读一本好书,就多得一份经验、多增一份智慧、多添一份力量、多享一份幸福;教师在读中学、读中教,与书为友,为学生的成长、为学校的发展注入了鲜活的生机。

阅读引领,奠定学生精神根基。认真指导学生制定好个人读书计划,向学生推荐优秀书目,学生结合自己的读书兴趣,合理地利用课余时间有选择性的读好书;开展

了经典诵读、以“书香伴我成长”为主题的读书演讲比赛、读书成果展评、书香校园和书香家庭的评选等系列活动,引领学生通过读书增长人生的智慧;组织好班级交流,学生选取自己最喜欢的段落和大家一起分享,鼓励学生把自己读过的的好书介绍给大家,组织学生交流读书心得,畅谈读书体会,在校园、班级营造“阅读越成长”的浓厚氛围。为激励学生读书,各校形成了“一考、二评、三读、四积累”的实施策略:一考:每学期举行一次读书考级;二评:评“读书之星”和“家庭星级小书房”;三读:早间晨读、午间指导读、晚上与家人共

读;四积累:“每周一积”、“每周一抄”、“每周一课”、“每周一记”。

家校携手,激活家庭阅读磁场。鼓励和引导家长结合家庭实际需求,认真选购图书,设立“爱心书柜”,让孩子在家里有书可读;鼓励学生借阅学校经典图书,和家长共读一本书,一起分享读书的快乐;建议家长把普通礼物或物质奖励换为图书等精神食粮;建议家长经常带孩子去图书馆,共同在书籍的海洋里遨游;建议家长把读书与实践活动相结合,多带孩子参加有益的社会活动,以开阔学生的眼界,精心在学校、家庭、社会间编织一张“爱读之网”。

### 珍惜资源 从我做起

4月21日,桑村镇芹沃小学学生在展示用废旧酒瓶制作的盆景。当日,芹沃小学组织开展“珍惜资源从我做起”主题教育活动,同学们用废纸片、饮料瓶、易拉罐等制作各具特色的手工艺品,从中体会珍惜资源、环保节约、善待地球的理念,庆祝“世界地球日”。

(刘换 李斌 摄影报道)



### 徜徉书海 快乐成长

#### 张庄小学开展“世界读书日”阅读活动

4月23日是“世界读书日”,为了更好地营造读书氛围,构建书香校园,培养学生良好的读书习惯,4月21日,张庄小学开展“徜徉书海快乐成长”为主题读书活动。

各班进一步丰富和完善图书角。学生纷纷把自己课外书放到图书角,学生交换读物,让书籍漂流起来,资源共享,形成了“人人读好书,处处有书读”的良好氛围。组织学生代表到阅览室做一天“小小图书管理员”,体验图书老师的辛苦,从而做到爱书护书。信息技术教师田杰老师,适时引导学生正确上网,并鼓励学生

### 光明路街道田庄小学开展

#### “社会主义核心价值观组歌传唱”活动

为进一步落实立德树人根本任务,大力培育和践行社会主义核心价值观,光明路街道田庄小学认真开展“社会主义核心价值观组歌传唱”活动。

1.利用校园宣传栏、黑板报、国旗下讲话等广泛宣传“社会主义核心价值观组歌传唱”活动;利用上下学、大课间播放社会主义核心价值观歌曲,努力扩大活动影响力,以此形成大家同唱社会主义核心价值观组歌的良好氛围。

2.利用音乐课、预备铃后10分钟以班级为单位学唱、练唱,并开展组歌传唱比赛,通过此种形式激励广大学生尽快学会歌曲,了解各歌曲,感悟歌曲的内涵,逐步领悟社会主义核心价值观的意义。该校还把此项活动与社会主义核心价值观宣传教育活动结合起来,引导学生在学习、生活中体验感悟并自觉践行社会主义核心价值观,让社会主义核心价值观的种子在全校师生心中生根发芽。

(王芳)

### 建设路小学:运动赛场展风采



近日,市中区中小学生田径运动会在第十六中学体育场隆重举行。在为期两天半的比赛中,市中区建设路小学的运动健儿们发扬“更快、更高、更强”的体育精神,在“三分钟跳绳”比赛和体质测试中分获第一名和第三名的优异成

绩;在艺术方阵展演中获得金奖;运动健儿顽强拼搏,夺取了小学组团体总分第一名的好成绩,同时,建设路小学代表队被大会组委会评为“体育道德风尚奖”文明单位,充分彰显了该校学生的风采。

近年来,市中区建设路小

学在梁克光校长的带领下,全面贯彻落实党的教育方针,把体育教学工作放在重要位置,构建“和谐校园,让学生快乐健康成长”教育宗旨,全面推动学校体育教育改革发展。积极启动“阳光体育”活动,确保学生每天不少于一小时的体

育活动时间,开展花样跳绳、踢毽子、足球等课间体育活动,丰富了课余文化生活。

相信今天的成绩只是一个起点,建设路小学会在日后的各项挑战中寻觅更多的光彩和梦想,创造更多的美好和辉煌!(王阿青 摄影报道)

育发展献计献策,继续关心、关注、监督学校办学,进一步加强家校沟通,形成家校共建、共育的良好氛围,为学生的健康发展、成人成才创设良好的环境,奠定坚实的基础。

此次会议的召开,增强了学校工作的透明度,促进了学校与家长委员会成员的沟通。相信,通过家校携手,一定能形成学校、社会、家庭三位一体的教育体系,助推学校工作再上新台阶。

### 传开希望小学开展春季传染病手抄报比赛

春季是呼吸道传染病高发的季节,为有效预防和控制呼吸道传染病在校园的发生和蔓延,增强师生的防病意识,确保师生的身体健康。近日传开希望小学举办了预防春季传染病手抄报比赛。各班踊跃参加,同学们用手中的画笔把调查到的资料以文字或漫画的形式展现出来,流感、水痘、手足口病、腮腺炎等易发的传染性疾病的特征和预防、治疗措施跃然纸上,使得同学们纷纷驻足观看,流连忘返。

本次活动学生们通过自己动手、动脑,既提高了自己的办报水平,又了解了防病知识,增强了师生预防传染病的意识和能力,为营造健康、和谐的校园环境打下了良好的基础。

(张庆法 宋强)

### 市中区实验小学开展办公室绿化活动



为营造良好的办公环境,打造办公室文化,建设和谐文明的工作氛围,近日,市中区实验小学鼓励教师积极参与办公室绿化活动并为每个办公室发放了最适合室内种植的植物——绿航绿萝。

通过这次活动,不仅促使老师们给自己营造出清新整洁的工作环境,更重要的是树立了老师们注重办公室环境建设的自觉意识,有利于建设和谐文明的工作氛围。

(张静 摄影报道)